
Abstrakt  

Austrálie a Nový Zéland patří ke geograficky nejvzdálenějším zemím s početnou českou 

diasporou. Cílem této diplomové práce je analyzovat proces integrace a transnacionálního 

chování Čechů žijících v Austrálii a na Novém Zélandu s využitím konceptů integrace 

a transnacionalizace. K dosažení stanoveného cíle byla využita kombinovaná metoda 

kvantitativního a kvalitativního přístupu. Data pro kvantitativní výzkum pocházejí 

z dotazníkového šetření, které proběhlo v roce 2023 v rámci projektu Grantové agentury ČR 

(GAČR) „Česká diaspora – vícerozměrné vztahy a podmíněnost Česka a hostitelských zemí“ 

(č. 22-08304S, 2022-2024). Díky těmto datům mohly být identifikovány rozdíly v integraci 

a transnacionálním chování Čechů v obou sledovaných zemích, rovněž byly zjištěny faktory, 

které tyto procesy ovlivňují. Kvantitativní výzkum ukázal, že ačkoliv míra integrace je poměrně 

vysoká v obou zemích, výrazně vyšších hodnot dosahuje v případě krajanů žijících v Austrálii. 

Ovlivňují ji faktory jako jsou délka pobytu, věk, občanství či ekonomická kvalifikace. Silná 

míra transnacionalizace je patrná naopak u krajanů na Novém Zélandu. Jejich transnacionální 

vazby na Česko jsou konzistentní bez ohledu na délku pobytu v zemi. Jako významný rozdíl 

mezi Austrálií a Novým Zélandem byla zjištěna výrazně nižší spokojenost se životem v zemi 

u krajanů na Novém Zélandu a výrazně vyšší plány na odchod ze země. Navazující kvalitativní 

část výzkumu se proto zaměřila na objasnění těchto specifik, rovněž bylo snahou u krajanů 

na Novém Zélandu prohloubit znalosti o procesu jejich integrace a transnacionálního chování. 

Za tímto účelem bylo provedeno deset polostrukturovaných rozhovorů, ze kterých vyplynulo, 

že významnou roli sehrála především pandemie COVID-19. Ta ovlivnila nejen spokojenost 

krajanů, ale zároveň vedla k velké migraci do Austrálie.  

Tato práce přináší cennou analýzu procesu integrace a transnacionálního chování české 

diaspory v obou zemích, čímž vyplňuje mezeru v poznání chování české diaspory jako celku. 

S podporou dalších studií lze poukázat na rozdílnost chování v různých geografických 

regionech s důrazem na období po roce 1990. 
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